

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585515

## 谁是冠军

108班小记者 张嘉俞

又到了一年一度的兔子运动会,兔子们来到森林进行一场激烈的赛跑。裁判一声令下,兔子们像一阵风一样冲了出去。小红一不小心被自己鞋带绊倒了,小灰赶紧小心翼翼地扶起小红。本以为它们不会赢的,但它们赶到终点时裁判却把金灿灿的奖牌挂在了小灰的脖子上。小灰说:“为什么给我?”裁判说:“你乐于助人,所以给你。”大家都为小灰鼓掌。

指导老师 周欢

## 桂花树

302班小记者 董安苗

今天上午,老师带我们去欣赏桂花树。全体同学跟着老师的脚步,来到了学校的一处花坛,那里种着三棵巨大的桂花树。

远远望去,它们像一把把绿色大伞,又像一朵朵巨型蘑菇。走近细看,桂花树底下有一大堆枯萎的桂花。用力闻一闻,还能嗅到淡淡的桂花香呢!摸一摸树干,外表很粗糙;看一看树干,上面有一个个淡棕色的小点,点缀在深棕色的树皮上。我拿一片树叶仔细观察,发现树叶的一面是深绿色的,摸上去很光滑;另一面是淡绿色的,上面长满了很多细小的绒毛。

桂花树给我们的校园带来了芬芳和美丽。

## 烟花汇

107班小记者 沈桐阳

正月初五晚上,我们一家和添添一家一起在岳林广场放烟花。

爸爸在前面举着烟花,我们在后面一边看烟花,一边喊着让爸爸举高点。爸爸听到了,举得更高了。突然,我感觉有小石子掉了下来,使劲地跑,想要避开这些小石子,可还是有些洒进了眼睛里。我一边揉眼睛一边看着天上的烟花,烟花像一朵朵绚丽的花朵盛放在天空。

放完烟花,我们依依不舍地回家了,真是开心的夜晚啊!

## 做汤圆

303班小记者 方一舟

汤圆是中国传统美食之一,是正月十五元宵节必备的美食。有红豆味、绿豆味、紫薯味,甚至还有猪肉味的,但我最喜欢吃芝麻猪油味的。

汤圆不仅美味,做法也十分有趣,首先准备食材:糯米粉和馅料,馅料是白糖、芝麻和猪油。先把糯米粉和水按比例混在一起,揉成面团;再把面团搓成长条,分成一个个同样大小的小剂子,然后在小剂子中间摁一个小“坑”;最后把馅加进去,把它捏起来,再轻轻地揉成圆形的。一个个汤圆白白如雪,像一个个洁白的“小胖子”,再把“小胖子”放到盘子里就大功告成了。

等水烧开,把汤圆放入水中,等汤圆全浮在水面上时,就可以把它们捞起来装入碗中,上面撒些桂花和白糖,咬一口,那味道直甜到心里!

## 参观南京博物院

108班小记者 赵晨晨

盼望已久的寒假终于来了!假期里爸爸妈妈带我参观了南京博物院,他们告诉我南京博物院是中国三大博物馆之一,是中国创建最早的博物馆。

博物馆中的文物太多了,看得我眼花缭乱。妈妈说这里的每一件文物都有一段历史故事,其中让我印象最深的是镇馆之宝“金兽”了。它全身是用金子做的,我站在这件文物前仔细观察了好久,它看上去像老虎又像豹子,金光闪闪,十分精美。导游说这是迄今为止我国出土文物中最大最重的金器。我在想古人真厉害啊,考古真是太有意思了。

时间过得太快了,感觉还没有看够呢!我依依不舍地离开了博物馆。我默默地想我一定会再来的,因为我太喜欢这里了。

指导老师 周欢



## 四季

106班小记者 王佳雯

桃花朵朵,它对树枝说:“我是春天。”  
西瓜圆圆,它对人们说:“我是夏天。”  
落叶飘飘,它跳着舞说:“我是秋天。”  
北风呼呼,它对大地说:“我是冬天。”

指导老师 江金歆

## 游绍兴

104班小记者 孙天泽

今天我们去绍兴游玩。首先来到了周恩来纪念馆,里面有一座古老的房子,房子里摆放着一张木床,床上放着一条被子,这是周恩来总理以前用过的东西,墙壁上还挂着一张周恩来的照片。

游完周恩来纪念馆,我们又来到了沈园。沈园里有一座亭子,游客累了可以休息,旁边有一座小桥,桥下还有一群小鸭子,“嘎嘎嘎”地叫着,游得正欢呢。

离开沈园我们又来到了鲁迅故居,参观了鲁迅儿时生活学习的场景。我们还吃了绍兴有名的臭豆腐,那臭豆腐真是名副其实,太臭了,超过了我的想象……绍兴一日游结束了,我们开开心心地回家了。

指导老师 郭利红

## 除夕夜

203班小记者 程梓渝

今天是大年三十,我们一家子一起在外婆家热热闹闹吃团圆饭,过大年。

这天下午,我们做了包子,它是这样做的:首先把面粉揉成一团,接着把它分成圆形的小块,然后把面团压扁,把肉放在面团里,最后包起来,这样一个包子就做好了。

晚上,我们吃了丰盛的年夜饭,妈妈和我的两个舅舅,还有阿太一起打麻将,我和外婆在屋外玩仙女棒烟花。我把仙女棒点燃,当它转起来的时候,那烟花五颜六色:有红的、有黄的、有紫的,漂亮极了!之后我们去广场放烟花,先放了一个孔雀开屏,接着放了加特林,加特林的声音震耳欲聋,我用手紧紧捂住自己的耳朵,仰头望天,加特林在夜空中闪闪发光。

最后我们一家人继续围坐在一起吃点心、看春晚,在欢声笑语中迎接新年的到来。

指导老师 毛坚飞

## 放烟花

205班小记者 程梓渝

过年啦!过年啦!我最期待的年终于来啦!因为今年爸爸妈妈答应让我放加特林烟花!

除夕晚上,我吃好年夜饭迫不及待地跑去河边放烟花。当我们到达河边的时候,烟花声早已此起彼伏,天空中的烟花争奇斗艳,像春天的花儿一样艳丽,把节日的天空装扮得犹如穿了新衣一样,那么五彩绚丽。

我忍不住拿出加特林,在爸爸的帮助下点燃了导火线,导火线如同一条小蛇蜿蜒前行,我紧张地闭上了眼睛,还好爸爸扶着我。不一会儿,只听“砰砰砰”的声音,我的手震了一下又一下!我听到妈妈说:“好美啊!”我睁开眼看到一个小小火球直冲云霄,在天空中炸开美丽的“花朵”。那“花朵”有的像流星划过、有的宛如仙女散花,还有的像钻石光彩夺目。我看着我放的烟花,兴奋得不得了。

除夕夜的烟花让我的久久不能平静,我也在那时许下了愿望:希望新的一年我们都平安快乐!

指导老师 杨陆红

## 拔野葱

204班小记者 沈逸欢

一天阳光明媚,妈妈带着我去外婆家的田里拔菜。我们在田里看见有很多野葱,妈妈和外婆一起拔起了野葱,我也好想拔。

妈妈告诉我:“野葱的叶子像草一样,但是草的叶子是扁扁的,野葱是圆圆的,草摸起来是硬硬的,野葱摸起来是嫩嫩的。”我知道了野葱的样子,就开始帮忙了。我正在拔野葱时,外婆突然叫我去过去看看,我看到了一根很长很长的野葱,我大叫:“大葱王,哈哈!”我们还一起去拔大白菜、萝卜……

晚上,我们回到家,妈妈做了美味的野葱炒鸡蛋,味道好极了。这真是美好的一天啊!

指导老师 叶宁

## 放学路上

307班小记者 汪小璇

放学咯,广播里传出动听的校歌声。同学们背上书包纷纷走出教室,排着整齐的队伍走向校门口。我乘上妈妈的小汽车,回家咯。

透过车窗,看到路边成群往家走的同学们:有的背着书包牵着妈妈的手往家走;有的坐着电瓶车有说有笑地回家;有的让长辈背着书包自己蹦蹦跳跳地往家跑……

汽车一路向前,来到行政审批中心前面的十字路口,我看到有四名交警叔叔在指挥交通、维持秩序。他们做着各种手势,时不时地吹响口哨。他们的脸和手臂都被晒得黑黝黝。不管严寒酷暑,还是刮风下雨,每天都能看到交警叔叔坚守岗位的身影,让人敬佩。每当看到他们的身影,就让我很有安全感。

这就是我每天放学都要经过的地方,普通而又美好。

指导老师 李亚红

## 读《千里江山万里海》有感

501班小记者 董子嘉

我想真的应该感谢语文老师的推荐,让我邂逅了这本让我感动的书。首先感动我的是封面的震撼场面:三名陆海空战士,迎着风、护着旗,在和平鸽的陪伴下,昂首挺胸前进着,背后是浩瀚的大海和雄伟的战舰,满满的安全感。我迫不及待地打开书阅读起来,很快就被书中的一个个故事感动了。

这本书总共分为三个篇章,其中第三篇章《国家安全,少年担当》最让我感动,也最触动我的心灵。这部分讲述了两个故事,其中第一个故事是关于南京大屠杀。众所周知,南京大屠杀是人类历史上特大惨案之一,遇难人数30多万。在这个惨案中,有一个叫夏淑琴的幸存者,为讨回公道,多年后她将日本人告上了法庭,经过多年的努力,历经千辛万苦,终于等来了胜诉的结果,伸张了正义。还有一个故事讲的是全国爱国拥军模范——叶美英奶奶坚持几十年如一日给部队战士送吃的,几十年来,她不怕陡峭的山路,不畏艰难险阻,用她的美食解战士们的思乡之情,感动了战士,更感动了我们读者。

一个个充满了爱国情怀的故事,让我深受触动,感受颇深。如今的我们生于和平、长于盛世,每天不用担心生活的艰辛,只需要在安逸的环境中学习、生活,尽情享受童年的快乐。但是,作为新时代的少年,我们也不能安于现状,更不能忘国耻,而应该牢记使命,肩负起时代赋予我们的使命,担起时代的责任,好好学习,努力成为国家的栋梁,为祖国更美好的明天奉献自己的一份力量。

千里江山万里海,一切从小事做起,从我做起!



元宵 204班小记者 陈喆冉



“芋”见 103班小记者 胡博阳



童画马拉松 208班小记者 卓凡琛



奉化马拉松 201班小记者 孙巧茜

## 游考记

103班小记者 胡辰嫣

星期五,学校举行了期末游考。同学们都穿着喜庆的衣服,戴上龙头饰。小刘同学戴着自己做的龙头头饰,特别帅气!我穿着马面裙,老师夸我漂亮。

游考开始了,同学们拿着红色的游园卡,兴致勃勃地奔向各个场地参加项目。总共有7个项目,我一路过关斩将,最终获得了七个“太棒了”,可以兑换3张点赞卡。我真是太开心了!

指导老师 叶军萍

## 泉州之行

201班小记者 周煜焯

俗话说:“读万卷书,行万里路”。今年寒假我们一家去了泉州旅行。

泉州之行,有幸让我观看了非物质文化表演——木偶戏。木偶戏是由艺术家手里16到30条提线,控制木偶做出各种各样复杂的动作。我最喜欢的节目是《小沙弥下山》,小沙弥听师命下山化缘,途中下起了雷雨,为免受风雨,他决定念经祈祷。由于平时没好好念,关键时刻错误百出。风雨越来越大,他跌跌撞撞吃尽苦头,最后小沙弥因为山路湿滑摔断了腿。在表演中小沙弥摇头晃脑的样子很可爱,惹得我们哈哈大笑。

旅行让我增长了很多知识,真是一次特别有意义的旅程啊!

指导老师 徐瀚

## 福州之旅

101班小记者 江沐晗

正月初四,爸爸妈妈带着我去福州旅游喽!早餐后,我们收拾好行李迫不及待地坐上汽车出发啦!在历经了6个多小时的长途跋涉后,我们终于到达了福州。享用一顿美味的晚餐后,我们便怀揣着美好的期待进入了梦乡。

到达福州的第二天,我们前往著名的三坊七巷。那里的古建筑真是别具一格,每一处都仿佛在诉说着古老的故事。最让我惊喜的是那棵爱心树,我们在那儿拍了许多美美的照片,留下了难忘的记忆。中午,我们品尝了福州的地道美食,永和鱼丸、海蛎饼、荔枝肉等,每一口都是满满的幸福感!

第三天一早,我们启程前往平潭岛的68海里景区。那里的沙滩洁白细腻,我们在上面堆起了壮观的沙堡,挖出了深邃的沙坑。看着自己的作品,我不禁感叹:这真是一个美好的日子啊!

第四天,我们的旅途结束了,我依依不舍地踏上了回家的路。

这次的旅行真是令人难以忘怀!

## 天妃湖

404班小记者 郭前晨

天妃湖位于奉化区裘村镇应家村南边。它是一个闭环的人工湖,原本浑浊的海水经过长期沉淀净化,形成了蔚蓝色的海水湖,称为天妃湖。

天妃湖湖水碧蓝碧蓝的,像一块无瑕的翡翠,在阳光的照射下,闪闪发光,十分耀眼。湖边有一块绿油油的草坪,好像一块绿色的大地毯。每当节假日的时候,这里人山人海,车子川流不息,人们都会争先恐后地搭帐篷露营,有的忙着烧烤,有的悠闲地吃着东西、聊着天,还有欣赏湖面美丽的风景……

天妃湖不仅景色迷人,还给人们带来了许多乐趣!天妃湖的东面有个小沙滩。沙子金黄金黄的,用脚踩上去软软的,大人们都带小孩子来这里玩。有的在挖沙坑、堆城堡,有的在踢沙滩足球或打沙滩排球,还有有的在奔跑着放风筝……沙滩上还有许多贝壳,三角形的、圆形的、半圆形的、菱形的……等你来捡呢!每当退潮时,小沙滩的东边会露出很多石头,每块石头缝里会有螺、小螃蟹,大家可以去自由抓,体验一下小渔民的生活。

天妃湖真是一个景色迷人、空气清新、休闲放松的好去处呀!

指导老师 范春叶